

广州市花都区驻清远市连山县太保镇工作队创新推出“决战中秋计划”，向农村三类人群“送大礼” 节前大量采购农产品 回城卖了七万多元

中秋节快到了,广州市花都区驻清远市连山县太保镇工作队给“脱贫不稳定户、边缘贫困户、突发严重困难户”三类人群送来了一份“大礼”。这份大礼有些特殊,它是通过大量采购腊鸡、腊肉、笋干等农产品,让农户们获得收益的同时,激发生产潜力和动力。

工作队的金融助理黄坦是一名主动请缨参与帮扶的银行行长,他告诉新快报记者,工作队的“决战中秋计划”已为当地销出400多份礼盒产品,销售额达七万多元。而提供给当地合作社、家庭农场等的金融服务,也对当地农户进一步扩大生产提供了保障。

■采写:新快报记者 曾贵真

自掏腰包3000多元,买了一车农产品去推广

“我是看了张桂梅的事迹,深受感动,主动请缨过来帮扶的。”黄坦是中国农业银行广州市海珠区晓港中马路支行的行长,他曾看到了一个关于“七一勋章”获得者、最美校长张桂梅的视频,非常感动,决心向她学习。刚好农行招募金融助理参与乡村振兴,他就毫不犹豫地参加了。随后被分配到花都区驻清远市连山县太保镇帮镇扶村工作队。该工作队7人,分别来自花都区花城街办事处、花都区财政局、花都区政务服务数据管理局、花都区赤坭镇政府、花都汽车城管委会、农行广州海珠支行等。

8月上旬正式到位后,黄坦跟着工作队调研发现,如果对“脱贫不稳定户、边缘贫困户、突发严重困难户”这三类人群不加以帮扶,他们就有可能返贫或重新致贫。为此,黄坦制定了一个“决战中秋计划”——将农户们的产品买过来,统一销往广州的客户,以增加生产收入的方式给农户们送上一份“中秋大礼”。

说干就干,黄坦找到了太保镇的农业龙头企业丰乐农业发展有限公司,由该公司向三类人群收购腊肉、腊鸡、豆角

干、笋干、香菇干等农产品,并加工后包装成礼盒,黄坦则负责销往广州。

一个行长来当金融助理,最大的优势是背后有强大的客户资源。8月20日,黄坦自掏腰包3000多元,买了一车农产品,专门运往广州,送给以前的客户免费品尝,结果大受欢迎。

清远连山太保镇的优质农产品深受广大消费者的喜爱,大大增强了工作队的信心,队员们纷纷利用节假日回到广州,对接相关工会和企业,引导他们到太保镇消费。据统计,截至目前,已销出礼盒400多份,金额达7万多元。

“这样做不仅能促进消费帮扶,巩固脱贫攻坚成果,也让广州的客户吃到了正宗山货,说不定还能带来连锁反应,撬动乡村振兴的动能。”黄坦说。

闻着牛粪味找到农场主,主动提供金融服务

作为一名金融助理,黄坦时刻不忘利用金融活水服务乡村振兴的重任。在驻镇的短短时间内,他通过广泛走访、多方联动,为当地十多个合作社、家庭农场和经营主体提供中国农业银行金融服务。目前,已为农户建档11户,审批惠农



■黄坦(左三)在清远市连山县龙尾农场与农场主小陈(左一)沟通金融服务生产事宜。

E贷六户合计155万元,其余的正在审批和匹配相应贷款品种中。

“我当时是闻着牛粪味上门沟通的。”说起为连山壮族瑶族自治县龙尾农场提供金融服务的经历,黄坦仍印象深刻。原来,黄坦开车到这里后,闻到了一股牛粪的味道,他想着“有规模养牛可能就有金融服务需求”,于是他走进农场,跟农场主小陈聊了起来。

小陈告诉黄坦,他养了三十多头母牛,靠挤奶供应姜撞奶原料获得收入。农场开了两年,除了请工人和家庭开销,没什么盈余,“只赚了二十多头小牛”。他很想再扩大规模,多养30头母牛,这样就能赚更多钱,慢慢致富,但是如果向当地小贷公司贷款的话,年利率高达12%。

黄坦听后向小陈介绍了农行广东省分行专门服务乡村振兴的惠农E贷金融贷款,年利率才4.3%,而且有保障。目前,经过审批后,龙尾农场已获得了农行



■工作队金融助理黄坦通过清远连山太保镇的企业,将三类人群的农产品打包成中秋礼盒,方便运来广州销售。

清远分行的贷款。

“我们是带着情怀来的,来了之后就一定要做点成绩来。”黄坦说,他将与工作队一起,引入更多金融活水,有力支持清远连山太保镇的乡村振兴工作。

东莞市洪梅镇驻韶关南雄市黄坑镇帮镇扶村工作队： 成立临时党支部 推动落实乡村振兴工作

“临时党支部的成立,将为驻镇帮镇扶村工作提供坚强的组织保障,有助于推动乡村振兴工作更好落实,更有效开展。”近日,东莞市洪梅镇驻韶关南雄市黄坑镇驻镇帮镇扶村工作队(以下简称“驻黄坑镇工作队”)、工作队临时党支部同时揭牌,该工作队临时党支部正式成立。该工作队自今年7月初进驻对口帮扶的南雄市黄坑镇后,便迅速进入角色。他们建立健全了工作队例会、学习等日常管理制度,明确队员职责分工,确保工作队正常健康运作,有条不紊开展各项工作。

■采写:新快报记者 农艳芳



■东莞市洪梅镇驻韶关南雄市黄坑镇驻镇帮镇扶村工作队临时党支部近日正式揭牌成立。



■驻黄坑镇工作队协调在东莞洪梅供销社设立黄坑镇农副产品展销专柜,拓宽农产品的销售渠道。



■驻黄坑镇工作队走访调研各村,深入了解人口分布、公共基础设施建设、产业发展等情况。

在走访调研各村,深入了解人口分布、公共基础设施建设、产业发展等情况的同时,驻黄坑镇工作队根据防返贫监测要求,迅速进行“回头看”入户走访摸排。截至8月底,他们已经全面完成372户脱贫户和相对困难群众的摸排工作,调研走访超过80%的自然村。同时,该工作队协助黄坑镇乡村振兴部门对村干部开展防返贫监测系统培训,走访了60多户建档立卡脱贫户。

此外,驻黄坑镇工作队还积极协调东莞洪梅爱心人士到黄坑镇耶溪村走访慰问困难群众,开展爱心助学,让困难群众感受到社会的温暖和关怀。爱心人士表示,今后将长期帮扶这些困难群众,履行个人社会责任,延续扶贫济困的公益行动。9月初,该工作队还积极协调在洪梅供销社设立黄坑镇农副产品展销专柜,并联系洪梅有关单位积极采购黄坑镇优质农副产品,目前采购金额累计已超过25000元,意向订单接近3万元。

驻黄坑镇工作队相关负责人表示,临时党支部成立后,将更好地发挥党建引领作用,积极协助黄坑镇谋划好乡村振兴规划,推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

工作队表示,接下来将围绕驻镇帮镇扶村“五个提升”主要任务,继续深入调研,在当地党委、政府领导下,尽快制定五年帮扶规划和年度帮扶计划,编制乡村振兴项目库,并着重在产业发展、圩镇商贸集聚和公共服务功能、农村人居环境整治、党建共建平台打造等方面细化帮扶举措,推动驻镇帮镇扶村工作落实落地。